

Перемены на селе

Вся моя жизнь связана с родным колхозом. Оглядываясь на пройденный колхозным крестьянством путь, радуешься тем переменам, которые произошли на селе за годы Советской власти.

Помню, как пришёл первый трактор в нашу округу. Никогда не забудутся радостные лица бедняков — наших отцов и дедов, начинавших новую жизнь в коллективном хозяйстве. Теперь в нашем колхозе, объединяющем семнадцать сёл и деревень, 33 трактора, в большинстве своём это мощные гусеничные машины, 17 автомобилей, 7 комбайнов, в том числе один новейшей марки — «Нива». Не говорю уж о прицепных и навесных машинах и орудиях — их много. Имеем и комплексную зерносушилку производительностью 20 тонн зерна в час. Производство зерна в колхозе полностью механизировано.

У нас больше 2000 голов только крупного рогатого скота, 860 овец. Труд животноводов на большинстве ферм тоже механизирован. Колхоз ежегодно ведёт строительство производственных помещений и жилья. Только за четыре года этой пятилетки на строительство израсходовано почти полмиллиона рублей. Колхоз наш молочного направления. В недалёком будущем начнём строить животноводческий молочный комплекс на 1 200 коров.

Неузнаваемо преобразились сёла. Если бы наши деды могли взглянуть сейчас на центральную усадьбу колхоза — село Загорье, они не поверили бы своим глазам. За годы Советской власти село заново перестроилось, разрослось, похорошело. Многие колхозники, специалисты живут в новых домах городского типа со всеми удобствами. И обстановка в квартирах самая современная. Стиральной машиной, холодильником, телевизором нынче в деревне никого не удивишь — они в каждом доме. Все сёла и деревни колхоза электрифицированы, есть радио, телефонная связь. В хозяйстве своя автоматическая телефонная станция на 100 номеров. В селе Дом культуры, универмаг, больница с аптекой, школа с интернатом, детский комбинат... Словом, есть всё необходимое для нормальной жизни, работы... и отдыха. Хорошо живут колхозники. У каждого достаток.

Было время, когда отдельные молодые колхозники уходили в город. Теперь же молодёжь охотно остаётся в колхозе.

В своё время мы начинали работать трактористами одновременно с Д. А. Гришиным. Не перестаю восхищаться этим человеком. Дмитрий Алексеевич всю жизнь с трактором. Любовь к технике, к родной земле он передал трём своим сыновьям. Подрастая, они один за другим уходили на службу в Советскую Армию, а отслужив, возвращались в родной колхоз и садились за рычаги тракторов. Отличные, под стать отцу механизаторы. Таким, как братья, Гришины, предстоит продолжать наше дело. Радуемся все мы, ветераны колхоза, оглядывая пройденный путь: в надёжные, крепкие руки передаём хозяйство.

У наших детей жизнь ещё интереснее: им осуществлять грандиозные планы партии по дальнейшему подъёму сельского хозяйства Нечерноземья. Преобразится наш край. Верно говорят колхозники: хорошо живём сегодня, а завтра будем жить ещё лучше, культурнее, радостнее.

А. Петухов, заместитель председателя колхоза имени Кирова. Переславский район.

 $^{^*}$ Петухов, А. Перемены на селе / А. Петухов // Северный рабочий. — 1974.-5 декабря. — С. 2.